



# 国学知行



2019年12月23日  
总第35期

## 专业服务搭建平台 学习交流引领成长

湖南省人力资源管理学会(Human Resource Management Academy)是由湖南省人力资源管理研究和实务工作者组成的学术性法人社会团体,是企业家、企业和公共管理部门的人力资源管理工作者交流平台,是研究者、企业、公共管理部门人力资源管理研究的学术交流和业务合作平台,也是为企业和政府提供人力资源管理专业性服务的工作组织。学会会长由湖南省十一届人大常委会副主任、党组副书记陈叔红担任,学术委员会主任由中南大学原常务副校长黄健柏教授担任,执行会长由中南大学商学院教授/博导颜爱民担任。2017年湖南省人力资源管理学会因其突出的社会价值、平台影响力、会员服务能力荣获“全国社科联先进社会组织”称号。

湖南省人力资源管理学会会员权益(简)						
会员类别		企业/个人一般会员	理事单位	常务理事会员	副会长单位	常务副会长单位
权益细项		普卡会员单位	银卡会员单位	金卡会员单位		
基本权益	公益沙龙、培训	√	√	√	√	√
	内部学习资料、平台信息获取与发布	√	√	√	√	√
	国学与管理高峰论坛优先注册资格	√	√	√	√	√
	主题专业沙龙(免费参加人次/年)	3	12	12	30	30
专项权益	HRM年会/高峰论坛(免费参加人次/年)	1	3	3	5	5
	HRD联盟活动受邀资格		√	√	√	√
	企业家高端联盟“楚才堂”会盟活动受邀资格				√	√
	市场化培训及相关活动专属折扣	9折	8.5折	8.5折	8折	8折
	企业现场管理诊断及书面诊断报告			√	√	√
	提供企业人力资源体系搭建思路			√	√	√
	企业教练团队现场一对一辅导				√	√
	企业中高端人才引进辅导与背景调查		√	√	√	√
	企业已有咨询方案和咨询机构的实用性及可行性甄别		√	√	√	√
	组织企业教练参加企业中高管经营管理会议,并给予绩效改进建议					√
企业中高管团队管理能力提升专项培训			√	√	√	

湖南省人力资源管理学会现已开放企业/个人会员注册申请,请扫描右边二维码了解会员活动和申请条件,如有其他疑问和需要可与学会秘书处联系,联系方式:单老师,0731-85815489,186-0172-1004。



学会官方微信公众号



秘书处单老师微信号

## 湖南人极国学书院:立人极 聚人极 育人极

人极书院是由湖南践行国学公益基金会发起,经湖南省民政厅批准设立,由湖南省社科联主管的民办非营利组织。书院秉持湖南践行国学公益基金会之初心,以“践行国学、造福社会、成就自我”为使命,以“立人极、聚人极、育人极”为宗旨,以“具有全球影响力的国学践行教育及科研基地”为愿景,致力于探索和普及圣贤养成之道,搭建国学精英交流平台,培育齐家治国圣贤人才,促进社会和谐进步。



### 2 “乡村学子国学教师”项目

“乡村学子国学教师”项目是由湖南践行国学公益基金会携手腾讯99公益、湖南人极书院承办实施。针对有志于践行国学、传播国学、弘扬国学的中小学教师,依靠国学基金会、人极书院高端的师资力量和长期传播、践行国学的丰富经验,计划用3年时间,免费培训1000名乡村中小学教师,使之成为优秀传统文化的传承者、留守儿童灵魂的引领者,将中华优秀传统文化传播到全省各个县域、各个乡村,让孝悌忠信、礼义廉耻、仁爱友善等优良品质回归乡村,为创造和谐美满社会贡献力量。

第二期培训已于2019年7月在湖南长沙普瑞酒店成功举办。来自江华、安化、道县等5个县区的116名乡村小学校长及骨干教师,在为期7天

7晚的时间里,经历了走近国学、致敬国学、深入经典、传播国学的心路历程。希望传统文化精粹能够点亮我们的心灯,并使之灯灯相续,照亮更多有缘人的心灵回归之路。

第三期国学教师培训即将举行,欢迎大家加入。  
联系电话:0731-82288189



### 3 国学经典精讲班、《论语》师资班、经典传习班

每周二晚七点至九点半-由人极书院执行院长、基金会理事长颜爱民教授讲授经典精讲系列《<六祖坛经>-现代应用》。颜师拳拳爱心,言浅意深,见解独到。告诉我们如何借用经典练就一双“火眼金睛”,把经典融入生活,让经典引领生活。

书院诚邀孔海钦老师,对立志于成为《论语》讲师、中小学及大学讲师、

此外,针对国学班学员和成长班学员开办的经典诵读、欣赏及赏析传习班,2018年底至今已开办两次诗词吟诵课程,四十多次经典诵读欣赏。透过经典,我们能够与古圣先贤神交,与宇宙时空相链接。人极书院的“经

典精讲班”、《论语》师资班、“经典传习班”,以期与诸同仁共同荷担祖先文化家业,在这里找到与古圣先贤心心相通的喜悦,找到与师友同行的力量。  
联系人:贾康康 15173850919  
0731-82288189

### 1 人极书院国学研究生暨心性成长班

为满足广大有志于践行国学、传播国学的有识之士系统学习中华优秀传统文化精粹的需求,人极书院特设立国学研究生暨心性成长班,通过“1+2”和“导师制”培养机制,学员用第一年的时间完成国学基础学分课程学习,第二年可双向选择,确定专业导师单独指导,学员在后两年按照导师制定的培养方案,完成导师指定课程学习,撰写论文并经导师指导完成答辩。国学研究生暨心性成长班旨在促进学员系统掌握国学精要和儒释道主要经典,帮助学员实际应用于企业管理、人际关系、事业发展、家庭教育等方面。证悟国学宝库之精妙,实

现个人心性成长,还能引领他人走上风光无限的国学践行之路。

2019年3月-8月,成长班二期课程已经成功举行。2019年9月-10月,人极书院国学研究生暨心性成长班三期课程在同升湖山庄人极书院本部开课。颜爱民教授主讲《天道·人道-<太极图说之理与用>》,殷慧教授主讲《大学之道与生命成长》,罗传芳教授主讲《如何认识传统文化的现代作用》,新儒学与传统儒学交相辉映,将学员引入智慧文化的殿堂,从而被中华优秀传统文化的自信和道念。10月19日,人极书院国学研究生暨心性成长班第三期第二次课程特邀孔子七十五世孙、福州文儒学院院长、福州大学客座教授孔海钦主讲《论语的现代作用》,追寻先贤足迹,和顺于道德而理于义,穷理尽性以至于命;跟随历史的脚步,择善而行,循道而往。人极书院国学研究生暨心性成长班第四期班招生正在火热进行中,欢迎您的加入!  
招生热线:15874830200  
0731-82288189



主办:湖南践行国学公益基金会 湖南省人力资源管理学会 承办:人极书院

## 文以载道 道不远人

——国学与管理高峰论坛暨第37期企业家国学践行公益研修班在株洲开班

陶金星/文 叶新球 廖威/图



冬迎小雪至,国学暖人心。11月22日晚,国学与管理高峰论坛暨第37期企业家国学践行公益研修班在株洲起航,来自社会各界的400余位国学爱好者齐聚一堂,与先贤对话,与智者同行,聆听国学经典,奏响时代强音。

省十一届人大常委会副主任、党组副书记、省人力资源管理学会会长陈叔红宣布开班。出席开班仪式的还有省政协社会和法制委员会副主任、省司法厅原厅长谈敏纯,省民政厅原副厅长、巡视员李劲夫,市政协副主席周雪辉,人民日报社总编室一读室主任、高级编辑杨立新,湖南大学岳麓书院国学学院院长、国际儒联副理事长朱汉民,湖南中医药大学高等专科学校党委书记、副教授邓建中,湖南中医药大学高等专科学校校长、教授陈燕,市委组织部副部长、市人社局党组书记、局长蒋湘晖,株洲日报社党组书记、社长赵先辉,市政协党组书记、副市长蒋胜龙,中南大学教授、博士生导师,中南大学人力资源研究中心主任、湖南践行国学公益基金会理事长颜爱民,湖南省中医药研究院附属医院心血管科主任、教授、湖南践行国学公益基金会党支部书记、副理事长萧长江等嘉宾。



▲湖南省十一届人大常委会副主任、党组副书记、湖南省人力资源管理学会会长陈叔红宣布开班



▲省政协原副主席、省文联主席欧阳斌主讲《现代领导与自我修养》

### 道不远人,名师授道并解惑

不同于生硬空洞的说教式“教学”,企业家国学践行公益研修班更加注重示范性和亲和力,通过“华山论剑式”的名师对讲、“春风化雨”式的经典诵读、“剖心倾谈式”的分组讨论等一系列活动安排,让大家在传统文化的研讨、熏陶中逐渐学到了很多礼节和美德,潜移默化地影响和培育大家了解国学、接受国学、热爱国学,真正起到“润物细无声”的效果。

两天三晚,400余名学员共同学习省政协原副主席、省文联主席欧阳斌主讲的《现代领导与自我修养》,杨立新主讲的《探源汉

字演变破解汉字密码》,朱汉民主讲的《士大夫精神:一种重塑当代人心理世界的力量》,省政府文史研究馆馆员、省委宣传部原副部长郑佳明主讲的《湖湘文化与湖南伟人》,国防科技大学教授、博导唐九阳主讲的《大数据思维和影响》,湖南岳麓书院教授李兵主讲的《曾国藩家书家教》,中南大学湘雅二医院院长助理、主任医师、教授、博导肖涛主讲的《生命规律与身心健康》,颜爱民主讲的《国学宇宙观和现代时空论的统一》《国学践行于修身齐家立业》,萧长江主讲的《黄帝内经》的养身之道》等课程。

### 文以载道,铭记初心与梦想

开班仪式上,陈叔红强调,国学经典是中华优秀传统文化传承数千年的重要载体,内容博大精深,传承下来的国学经典浩如烟海。倡导学习国学经典的意义在于,国学经典中承载的道德伦理观,构成中华传统文化的核心价值体系,对于我们处理人与人、人与社会、人与自然的关系,至今仍具有现实指导意义。而开办公益性国学践行研修班,为企业家和各界精英提供修身齐家的平台,通过学习国学经典,让这些传统美德滋养每一位现代人的心灵,提高他们的人文素养,孕育纯朴的民风,更具有重要的现实意义。

开班仪式结束,朱汉民教授、颜爱民教授、傅胜龙董事长同台对讲《国学与管理》,三位专家学者围绕“什么是国学”“为什么要学习国学”“国学对于现代企业管理有何帮助”等问题,紧密结合自身工作和生活经历,为学员厘清教育和管理的本质,将国学思维更好地运用于教育和企业管理具有指导意义。

随后,颜爱民教授主讲的《文化自信的根基、内涵和管理机制》以国学践行者的切身体悟、真诚的启示,让学员从理论和实践两个层面,看到了国学在教育和管理中的生命力和感染力。文以载道,文以化人。当前,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育正全面开展,用中华优秀传统文化滋养心灵,激发道德自觉,用专家学者传递思想智慧,提升道德素养,必将有助于进一步坚定文化自信,促进民族复兴。

### 薪火相传,践行国学之大道

筚路蓝缕,薪火相传。企业家国学践行公益研修班已走过了七年时光,学习国学、研究国学、弘扬国学、践行国学,从中华优秀传统文化中汲取智慧和养分,为个人、家庭、组织、社会提供力量源泉和精神动力,业已成为湖湘文化一张闪亮的新“名片”。

子曰:道不远人,人之为道而远人,不可以为道。“道”无需刻意求之,道就在当下,就在我们身边的每一件小事上。从现在开始,从身边的一点一滴开始做起,中华优秀传统文化,必将其无比深厚的精神涵养,汇聚起奋进新时代的强大的力量,焕发出攻坚克难、干事创业的勃勃生机,这不仅是国学践行的意义所在,更是整个中华民族的未来和希望所在。

## 《国学与管理》对讲



傅胜龙

朱汉民

颜爱民